



NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 290. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1953 DECEMBER 11.

Az ipari versenybizottság segítse a dolgozók kezdeményezését

A megyei pártbizottság még 1952 tavaszán határozatot hozott egy állandó jellegű ipari versenybizottság létesítésére, az egész megyére kiterjedő jelleggel. A bizottság az SZMT közreműködésével meg is alakult. Feladatát kapta, hogy dekád és havi tervek alapján kísérje figyelemmel az üzemek versenyét és termelési elvek alapján alapítsa meg, melyek a legjobb, melyek a lemaradott üzemek. A kezdeményezést maguk a dolgozók is örömmel fogadták, mert tudták, hogy ha lesz gazdája az egyes versenyszakaszok értékelésének s megmondják ki dolgozott jól vagy rosszul, a munka s a nemes vetélkedés ügye is nagyobb lendületet vesz.

Sajnos az ipari versenybizottság rövid működési ideje alatt nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Meghalt anélkül, hogy valami értékeset cselekedhetett volna. Egyszer-kétszer ugyan összeült, de ennek nem volt gyakorlati jelentősége, mert nem tudott operatív módon beavatkozni az ügyekbe. Az ipari versenybizottság papíron meg van, de a valóságban nem működik. A versenybizottság életrekelésére tavaly óta történtek már kezdeményezések. Hogy ezek a legfontosabbat említsük, a megyei pártbizottság ipari osztálya ez év elején újra felhívta az illetékesek figyelmét, hogy egy ilyen szerv nélkül lehetetlen a verseny eredményeinek összefoglalása, vagyis hiányzik az a bizottság, amely megállapítja, ki az első az üzemek nemes vetélkedésében.

Az ipari versenybizottság ennek ellenére ma sem működik, ma sem él. Ennek hátránya lépten-nyomon jelentkezik. Leikes munkaverseny folyik az évi terv teljesítéséért az üzemekben. Sok üzemben sztahanovista hónap van, az ifjúság is termelési csapatba indult a DISZ vezetőségválasztások tiszteletére, de ugyanakkor jellemző az is, hogy ennek a nemes versenynek az értékelésével, összefoglalásával a legjobb jutalmazásával (mint ahogyan országosan is történik) nem törődik senki. A Néplap foglalkozik ugyan az ipari üzemek munkájával, figyelemmel kíséri a minőség, az önköltés, stb. alakulását, de arról már nem tud véleményt mondani, hogy ki az első, vagy a leggyengébb a megyei versenyben, mert részletes, és kimerítő adatok nem állnak rendelkezésére.

Súlyosbítja ez a helyzetet az is, hogy legújabbban a debreceni városi pártbizottság sem értékeli a versenyt, nem állapít meg sorrendet. Pedig sokan emlékeznek még rá milyen élénk és új termelési győzelmeket eredményező volt a városi pártbizottság vándorzászlajának elnyeréséért folyó harc. Szinte vételkedtek az üzemek, ki szerzi meg, ki büszkélkedhet vele az április 4-i vagy a május 1-i nagy győzelmi felvonulásokon.

Szakszervezeti funkcionáriusaink egy része, de a városi pártbizottság ipari osztálya is, nem egyszer csak az események után kullognak, nem ismerik fel az

alulról jövő kezdeményezések jelentőségét. Legtöbbször csak tudomásul veszik ezt, de elterjesztésük érdekében vajmi keveset tesznek. Nyilvános dicséretet, vagy bírálatot sem gyakorolnak. Itt volt a forradalmi műszak, vagy napjainkban a Járóműjavító kezdeményezése, a sztahanovista hónap szervezése. Kinek jutott, vagy jut eszébe az illetékesek közül, hogy ennek jelentőségére a sajtóban felhívják a figyelmet, vagy mozgósítják saját területüket a kezdeményezés átvitelére. Bizony senkinek! A forradalmi műszak legjobb üzem sem részesült dicséretben. Miért nem követik nálunk is azt a példát, amit a budapesti városi pártbizottság, vagy a DISZ Központi Vezetősége már igen sokszor gyakorolt, hogy egyes fontos kezdeményezésként felhívással fordult a dolgozókhoz s harcot indított az széleskörű elterjesztéséért. Miért mi vagyunk csak a kivételesek, ha ilyesmire van szükség? Szakszervezetünknek, a területi bizottságok elnökeinek, funkcionáriusainak nem kis része, mondjuk meg csak őszintén, sokat szaladgál, sokat tanácskozik, de még most sem tudott helyes rendszert kialakítani a verseny átkentésére. Ez a városi pártbizottság ipari osztálya is vonatkozik Kozma István elvtárs egyes elvi kérdések, egyes versenyszakaszok meghatározásánál nem nyújt elég operatív segítséget. Nem a legfontosabb feladatok segítésére összpontosítja a figyelmet, hanem sokszor elvész a részletekben, emiatt a verseny eddigi részletes értékelése sem érvényesülhet kellően!

A legsürgősebb feladatok egyike tehát életre kelteni a versenybizottságot. Természetesen ez semmiképp sem csorbítja a városi pártbizottság, vagy a szakszervezetek tekintélyét, de hogy ennek a versenybizottságnak jelenléte az értékelés munkájában igen fontos, azt épp az elmondottak alapján senki sem vitathatja. Felvetődik a kérdés, milyen legyen a bizottság összetétele, feladata? Sokak előtt ez bizonyára furcsa kérdés lehet mondván, hogy már ezt egyszer meghatározták. Mégis beszélni kell róla, azért, mert jelenleg mások a körülmények, mint 1952-ben voltak. A bizottság tagjai sorába véleményünk szerint a Központi Statisztikai Hivatal megyei kirendeltségének vezetőjét is fel kell venni, mert így a termelési adatok helyességének ellenőrzése a jó sorrend megállapítása könnyebbé válik.

A bizottság üljön össze minden hónap közepén és közzölje a sajtó útján az üzemek versenyének állását, az eredményeket. Az értékelésnél különösen vegye figyelembe a minőség és önköltségsökkenés alakulását, mert jelenleg ezek iparunk legfontosabb feladatai közé tartoznak. Szerepeljen az értékelésben az összejárt pontok között a dolgozókról való gondoskodás is. Van tehát feladatunk bőven. A várakozási idő rég letelt, most már cselekedni kell.

Ébredjen fel ygre a versenybizottság!

Új, kiváló módszer a gázvezetékek földalatti elhelyezésénél

A Gázgyár vezetőinek nem kis gondot és fejtörést okozott, hogy mennyi munka és főleg mennyi idő kell ahhoz, amíg az új gázvezetéket sikerül átvezetni a Nagyállomás kúiságai alatt. Itt nem lehet csak úgy egyszerűen megásni az árkot, belehelyezni a csöveket, elvégezni a forrasztást és végül betemetni az egészét. A kiásott földet ki kell hordani a vágányok közül, az árok felett aládúcolni a síneket és a csövek lefektetése után visszahordani a földet. Ráadásul sínpáronként legkevesebb 24 órás vágányzár szükséges — ez meg a közlekedés folyamatoságát zavarja. A MAV nem is szívesen rendel el vágányzár, húzza, halasztja az engedély kiadását, amíg csak lehet.

Egyszóval: volt nehézség bőven. No, meg aztán ott volt az elretentő példa is közvetlen a szemünk előtt: a 6-os Mélyépítő Vállalat május óta mindössze két sínpár alatt tudta átvezetni a csatorna vezetéket. A Gázgyár vezetői így aztán ezt a 28 méteres szakaszt hagyták legutoljára a gázvezeték megépítésénél.

Ekkor váratlan segítség érkezett Győről.

Burgert Zoltán — technikus, Steiner

Vince művezető és Gulyás Kálmán mérnök új eljárást dolgoztak ki a gázvezetékek építésére. Az új eljárás meggyorsítja és megkönnyíti a munkát. Nem kell a vezetékek egész hosszában kiásni az árkot. Mindössze egy aknáf, amely valamivel hosszabb a vezetékek csődarabjainál. Ebből az aknából hidraulikus prés segítségével nyomják egymásután vízszintes irányban a földbe a csöveket. Ez a módszer kiválóan bevált a gyakorlatban is: Győrben is így építettek meg egy 28 méter hosszú vezetékrészt 300 milliméter átmérőjű csövekből. Ugyancsak sikeresen alkalmazták 600 milliméter átmérőjű csövezetek építésénél is.

Burgert Zoltán és Steiner Vince eljött Debrecenbe és az ő vezetésükkel és módszerükkel megkezdtek a Nagyállomás külső vágányai alatt átvezető gázvezeték-rész építését. Kedden már beépítették az első csövet a földbe.

Jelentős megtakarítást jelent az új módszer alkalmazása. Ennek a 28 méteres szakasznak a megépítésénél előreláthatólag 60—70 ezer forintot takarít meg a Gázgyár. Ugyanis a hidraulikus prést mindössze 3 munkás kezeli, míg a régi módszerű építéshez 4 szerező, 4

segédmunkás és 10 kubikos kellett volna. Így aztán 3024 munkaóra helyett mindössze 864 munkaóra szükséges ennek a szakasznak a megépítéséhez. Könnyebb is így a munka — nem kell árkot ásni, a síneket aládúcolni, kubikolni. A közlekedés is zavartalan, nincs szükség vágányzárra.

Egyelőre még lassú a munka üteme: óránként 1 méterre tudják bepréselni a csöveket a földbe. — Azonban a prés teljesítménye sokkal nagyobb — Győrben agyagos talajban elérték az óránkénti 2 méter 10 centiméteres átlagot is. Az itteni homokos talajon nemcsak el lehet érni ezt a teljesítményt, hanem túl is lehet szárnyalni. A gázvezeték építői igyekeznek tehát mielőbb megtanulni a hidraulikus prés tökéletes kezelését és döntseik meg a győri 2 méter 10 centiméteres átlagteljesítményt.

Ami még szintén fontos: bizonyára nem egy vállalatnál, üzemenél, vetődik fel ilyen probléma. Ez a megoldás, az új eljárás itt is segít, mert minden méretű acélesőnek földalatti vezetésére alkalmas. Az új eljárást már csak a takarékoság szempontjából is támogassák minél többen.

Nyalka—Kovács.

TERVET KÉSZÍT A KOLHOZ

Októberben 10 tagú szovjet mezőgazdasági szakemberekből álló küldöttség jött a megyébe, a termelőszövetkezeteket és tanácsokat adta a helyszínen, hogyan legyen még sikeresebb a mi gazdálkodásunk, hogyan fokozzuk a terméshozamokat. A küldöttség tagja volt Pascsenko elvtárs, a szovjet polj határvidek Győzelem kolhozának elnöke is. Sok-sok tanácsot adott ő is, mint a többiek. Megkérdezték tőle, többek között azt is, hogyan készíti tervét a kolhoz. Igen fontos, a terv-készítés, ez határozza meg az évi feladatot, így látják csak tisztán a tagok, mire készülnek, mit kell elvégezniük.

Pascsenko elvtárs a kolhoz tervkészítésére vonatkozóan így válaszolt:

Köztudomású, hogy egész népgazdaságunk fejlesztésének irányát és ütemét a tényleges adottságainkra épített ötéves terv szabja meg, amelyek alapján éves tervet készítenek a népgazdaság minden ágában. A kolhoz gazdálkodása is lényegében a kolhozra lebontott és helyi adottságainak megfelelően kidolgozott ötéves terven alapszik. Ennek az ötéves távlati tervnek az elkészítése komoly és megfontolt munkát kíván. Kidolgozásában részt vesznek a járási mezőgazdasági osztály, a gépállomás, a kolhoz szakemberei és a kolhoz vezetősége. Ennek a hármas részvételnek nagy jelentősége van. A járási mezőgazdasági osztály szakemberei érvényesíteni tudják a terv elkészítésében az állami távlati tervfeladatokat. A gépállomás szakemberei meg tudják mondani, hogy a kolhoz tervezett fejlesztéséhez előreláthatólag hogyan tudják biztosítani a szükséges gépi erőt és milyen mun-

kafolyamatokat tudnak gépesíteni. A kolhoz vezetősége és szakemberei pedig a gazdaság helyi adottságait ismerve biztosítani tudják, hogy a terv ezeknek az adottságoknak megfelelően.

Az elkészített ötéves távlati tervet a kolhoz közgyűlése elé terjesztjük. A közgyűlés a tervet megvitatja. Esetleg módosít rajta és miután elfogadta, felterjesztik jóváhagyásra a járási végrehajtó bizottsághoz. Ez a jóváhagyott ötéves távlati terv szolgál alapul a kolhoz éves termelési tervének elkészítéséhez. Az éves terv elkészítése is komoly munkát jelent.

Az elkészítés a kolhoz vezetőségének a feladata, de ezt a munkát nem egyedül végzi, hanem bevonja a kolhoz szakembereit, a brigádvezetőket, farmvezetőket és a legkiválóbb kolhoztagokat. A főfeladat a terv elkészítésénél az, hogyan tudják tovább növelni a terméseredményeket, az állati termékhozamokat.

Az elkészített éves termelési tervet a kolhoz gazdája a kolhoz közgyűlés tárgyalja meg. Részletesen megvitatják és az esetleges változtatásokkal felterjesztik jóváhagyásra a járási tanács mezőgazdasági osztályához. Az osztály az állami tervfeladatoknak megfelelően esetleg változathat rajta, de ez a gyakorlatban nem igen szokott előfordulni. Változtatás azért nem történik, mert a tervet, úgy az állami tervet, mint a kolhoztervet, a tényleges adottságokból indulnak ki.

Hogy mennyire figyelembe veszi az állami tervezés a gazdaság helyi viszonyait és lehetőségeit, néhány példával bemutatom:

Az egyik évben feladatot kaptunk gyapot termesztésre. Vettünk is belőle elég jócskán, de csakhamar bebizonyosodott, hogy a mi viszonyaink között nem eredményes a gyapot termelése. A tavaszi lassú felmelegedés miatt lassan fejlődik a növény és így az őszi fagyok beállta előtt már nem érik be, tehát sem a kolhoz, sem az állam nem jár jól, mert elveszik a földet olyan növényről, amely nálunk jobban teremne. A járási mezőgazdasági osztálynak nem is kellett ezt sokáig magyarázni, a gyapottermesztést kolhozunkról levette.

Egy másik példa. Gazdaságunkban 26.000 hektár a legelő, de ez is szikes és sovány, csak a juhtenyésztés jövedelmező rajta. Ezt is alkalmazzuk és már 24.308 juh legel területünkön. Az 1955. év végére pedig az állatállományt 30.000 darabra növeljük.

A vetésforgóban a terv szerint tavaszibúzának kellett volna következni. A mi területünkön azonban a tavaszibúza az ősziibúzánál kevesebb termést ad, éppen ezért kolhozunk közgyűlése kérte a járási tanácsot a vetésforgó megváltoztatására, hogy tavaszibúza helyett őszi vetessünk. A tanács, a kolhoz és az állam érdekeinek megfelelően ehhez hozzá is járult. Így ősziibúza területünk most 4170 hektár.

Víziszárvast például nem tartunk, mert nincs vizünk. A pulykák és tyúkok viszont a sztyeppen kitűnő legelőt találnak.

A jóváhagyott és az adottságokon alapuló terv alapján minden brigád, állattenyésztő-farm elkészíti a maga éves termelési tervét. Ez a tervkészítés lényege a kolhozban.

RAKAMAZTÓL GÖRBEHÁZÁIG

VI.

A disznótorok hőse

A sáti híveknek lassan elégük lett Megyeri plébános úrral. Többször észrevették, hogy a mise alatt is erősen italos volt. Nem egyszer találták észszakának idején, amint titkos útjait járta. Széltében, hosszabban beszéltek róla, hogy előszeregettel szegi meg a hetedik parancsolatot. Egyházi kötelességet sem látta el megfelelően. Sokszor napokig nem látták. Ilyenkor vagy Pesten, vagy Miskolcon „élte világot”. Egyszer elment Görbeházára legjobb barátjára, Réday János plébánost meglátogatni. Amikor végigment a hajdani uradalmi majorból községgé alakult falu főutcáján, egy mondásban foglalta össze véleményét:

— Jánoskám, én ide istenek sem jönnek el, nemhogy plébánosnak. Ezzel nem is beszél a faluról többet, nem érdekeltte. Egy nagy kaláber parti után visszautazott Sátára.

Ugy esett aztán, hogy amikor a sáti hívek már nagyon kikélték a tisztelendő úr viselkedése ellen, elhelyezését kérték a faluból. És most jött aztán a meglepetés. Egyenesen Görbeházára neveztek ki plébánosnak.

A plébános úr módfelett je volt főve, amikor az áthelyezéséről értesült. Hiába tiltakozott, hiába kérte a püspökséget, nem volt kiút, menni kellett.

— No, nem baj! — gondolta a plébános úr, ott nem ismer senki, ott majd új életet kezdek. És már végig lütyöröszelt, amikor a bűrtorral megrakott szekerrel Görbeháza felé tartott.

— Maguk görbeháziak — szóit a fuvarosokhoz, — ismerik a helyi szokásokat, beszéljenek nekem róla. Addig is hadd ismerkedjek a faluval, amíg oda érünk.

Azok beszéltek is neki arról, hogy mikor szokott lenni a mise, kik szoktak ministrálni, milyen ember a kántor, a harangozó...

— Nem ilyesmire gondoltam — szóit közbe a plébános úr. — Szoktak-e lenni keresztelők, lakodalmak, disznótorok, terem-

bor a faluban, van-e vendéglő, tud-e a kántor kaláberezni?

A görbeháziak igen elcsodálóztak a pap furcsa kérdéseiben. De azért elmondották, hogy bizony van Görbeházán disznótor is, lakodalmak is, kocsmák is. Sőt azt is elmondották — a tisztelendő nyilván arra volt kíváncsi, — hogy bizony a plébános urat is igen sokszor meghívják ilyen alkalmakra.

— No, hiszen nem is lesz ez olyan tragikus, gondolta a plébános úr. Majd csak kiismerem magamat abban az istenhátamögötti faluban. Ha kocsmák és disznótorok, lakodalmak, meg két ember aki kaláberezni tud, elviselhető lesz az egész.

Görbeházán vendégszerető népek lakik. Amikor a házigazda összehívja a lakodalmas vendégek névsorát, rendszerint a plébános úr neve rajta az első. Nem történt még olyan eset, hogy egyetlen lakodalmat is elmulasztott volna, ahová meghívták. Van egy olyan régi mondás, hogy „a vendégségben csak a papot kell kintinni, a többinek van magához való esze”. Megyeri plébános úr azok közé a kivételek közé tartozik, akikre ez nem vonatkozik. Ott nem kell kintinni. Ő az első az evésben, az ivásban, a nóta kezdésben.

A görbeháziak arról tudják meg, hogy meghívták-e a lakodalomba a plébánost vagy sem, mert a templomi esküvő hozsát, a ceremóniát az szabja meg. „Amilyen a malac, olyan a mise” — tartja magát a közmondáshoz a plébános úr.

Akármenyire is fogadkozott az úton, amikor Görbeházára szállította a bűrtort, hogy új életet kezd, nem sikerült. Még kápián korábban az volt a nótaja, hogy „ki bort, dott, nő nem szeret, e földön csak boldog lehet”. A tábori lelkiészegét, a sáti gyöngyvetet nem lehet csak úgy elfelejteni. De nem is

gondolta ő komolyan az új életet.

Rakamazról azzal a nótaival búcsúzott... „*cladom érte a reverendát!*”. Tábori pap korában a „*Kidőlt keresztjának nem köszön már senki!*” volt a nótaja. Kovács Sándor lakodalman ezek mellett a régi „jó” nótaik mellett mulatozott. Nem csoda, megivott vagy öt liter bort, volt mitől kurjongatni.

— **Szörnyű ez a nyár** — mondotta egyszer a harangozónak. — Ilyenkor se lakodalmak, se disznótor, az ember szomjan hal ebben az elátkozott faluban. Hozzon egy kis rumot a kocsmából, de ne mondja, hogy nekem kell, mert még rámfogják, hogy iszok.

A „kis rum” (rendszerint három deci) aztán megteszi a hatást. Ilyenkor a plébános urat nehéz megtalálni otthon. Az ital után a szabad levegőre vágyik és csodálkodik, mindig éjszaka. Igen gyakran lehet éjszaka találni az utcán, amint siet valahonnan. A rossz nyelvek azt beszélik, hogy nem valami szent dologban jár ilyenkor, hanem inkább vétkezni a hetedik parancsolat ellen.

Megyeri plébános úrra ugyan csak ráillik a mondás: *vízre prédikál, bort iszik*. Eppen a múlt héten történt meg a következő eset. A szülői munkaközösség teaestére készült. Nem az elsőre, hiszen már évek óta hagyományává vált a faluban, hogy a szülői munkaközösség három havonként teaestével, műsorral egybekötött összejövetelt rendez. Most is nagy érdeklődés előzte meg a szombati teaestét. A gyermekok hetek óta gyakorolták a népi táncot, a szavalatokat.

— Micsoda? Ezek teaestére készülnek? — bördült fel a plébános úr. — Ilyenkor, advent idején nem illik semmiféle összejövetelt rendezni, még teaestét sem. Nem illik ilyenkor

mulatozni, vigadni. S mint aki felelős a hívek lelkiüdvéért, a hittanórára járó gyermekoktól megüzeni, hogy senki ne merjen a teaestére menni, mert súlyos bünt követ el.

Miután így megrögzte kötelességét és figyelmeztette a híveket a következményekre, „civilbe” öltözött és amint beesteledett, kiement a Nánási Rétre, a Szabókatanyájára „*halottszentelésre*”.

Tragikus esetre senki nem gondoljon, mert itt nem másról van szó, mint egy másfél mászás disznó földi maradványainak „beszenteléséről”. Egyszóval disznótorba ment a plébános úr és advent ide, advent oda reggelig iszogatót és búcsúztatta a már ismert dalokkal a fekete ártányt. Miután még virradat előtt sikerült visszatérnie Görbeházára, szentül azt hitte, senki sem tudott a dologról. Így a másnap reggeli misén horizú hangon dorgálta a híveket, mert azok bizony nem hallgattak rá és elmentek a teaestére. Elmentek és annyian voltak, hogy az iskola másik termé is ki kellett nyitni, mert nem fértek meg egy teremben.

Ha a plébános úr becsip, mindig azzal fenyegeti a híveket, hogy lighthagyja őket és elmegy kereskedőnek. Persze a „*harangos macska nem fog egereit*” a plébános úr is csak licszgett a híveket. De ha a jó disznótorokra, jó lakodalmakra és a tiszteletes ójszakaj „sétákra” gondolt, mindig dönt: maradok. Maradt is. El, mint Marci Hevesen, mint akit az isten is papnak teremtett, mint aki világiéletében mindig józan és szentéletű férfi volt, csak Görbeházán bánatában, vagy unalmában iszogot, kártyázgat és jár éjszaka utkos utakon.

Keresen tudják a „szentéletű férfú” korábbi ténykedéseit, viselt dolgait. Akik addig nem tudták, most megtudhatják az igazságot. Megtudhatják és megismerhetik mivel foglalkozott és foglalkozik Megyeri plébános úr a papi hivatás mellett. *Pallás Imre.*

A zsáki gépállomás tőgépésze valótlan jelentéssel akarta pótolni a gépjavitást

A megye gépállomásain folyik a téli gépjavitás. Ez a munka nagyon fontos, mert most vetik meg az alapját a jó tavaszi munkának. A most végzett munkától függ, hogy a gépek milyen teljesítményt tudnak elérni a tavaszi szántásvetés során.

A téli gépjavitásban már vannak szép eredmények. A gépjavitási tervet 43 százalékban már elvégezték a megyében. Ez a jó eredmények mellett a gépállomások egész sora igen hanyag munkát végéz. A nagyvárosi gépállomásokon csak 11, a balmazújvárosi gépállomásokon csak 12 százalékát végezték el a gépjavitásnak. Súlyos a lemaradása a kereskei és a zsáki gépállomásnak. A zsáki gépállomás tőgépésze, Abrudán József a hanyag munkát még azzal tetézte, hogy hamis jelentést küldött a megyei központba a gépek kijavitásáról. Azt jelentette, hogy a gépek nagy részét már kijavitották. Az ellenőrzés megállapította, hogy még alig végeztek valamit és egyetlen gépet sem javítottak ki tökéletesen. Abrudán József ügyében fegyelmi vizsgálatot indít a megyei gépállomások igazgatója.

A megye minden gépállomásának az a feladata, hogy a téli gépjavitási tervét idejében teljesítse. A minőségi ellenőrzők figyelmét egyetlen hanyagul javított gép se kerülje el. Minden rosszul javított gép akadályozza a gépállomások teljesítését, akadályozza a traktorost a nagyobb jóvedelemben. Érdeke minden traktorosnak, hogy minél előbb, minél jobban kijavitott gépek kerüljenek ki a műhelyekből.

Ünnepélyes keretek között nyílt meg a német filmhét

Szerdán este 8 órakor ünnepélyes keretek között megkezdődött meggyében a német filmhét. A Béke filmszínházban rendezett ünnepélyes megnyitón a magyar és német himnusz elhangzása, majd egy szavalt után Koczogh Akos egyetemii docens mondott rövid bevezető beszédet. Ezután a „Kis és nagy boldogság” című legújabb német filmalkotást mutatták be szűfolt nézőtér előtt.

A film cselekménye Kleinjuri közelében, közel a nyugat-német zónahatárhoz, egy csodálatosan szép hegyvidéken játszódik. Fontos útszakaszt építenek itt. A film azt mutatja be, hogy sok hars, sok kemény összecsapás után, hogyan találkozik a fiatalok lendülete az idős, tapasztalt szakemberek higgadt meggondoltságával. Közben megismerkedünk egy kedves, szerelmi történettel is.

A filmek sok komoly erénye van. Talán a legszembeütőbb az, hogy — ellentétben az eddigi német filmek gyakorlatától — ebben az alkotásban már báran ábrázolnak olyan fontos emberi tulajdonságokat is, mint a szerelem. Rendezőileg is sok érdekes, újszerű megoldással találkozunk és kiváló színészi alakítások emelik a film értékét. Így például kitűnő az öreg, tapasztalt építésszervező mecsmélyestő Hans Joachim Büttner, valamint a fiatal ifibrigád vezetői alakító Susanna Düllmann. Gyengének találjuk azonban a film forgatókönyvét, ami véleményünk szerint a film hibáinak alapvető oka. Sok helyi létsé erőszakolt a cselekmény, a film alakjai nem mindig hitelesek, többször beszélnek és cselekszenek semajók módon.

A film egészében mégis hasznos hivatást tölt be: megismerteti velünk a felszabadult német nép nagy alkotó lendületét, harcát, eredményeit.

A Néplap postájából

A borsósi állami gazdaság dolgozói a munka befejeztével hasznosan töltik el szabad idejüket. A munkásszálláson vagy a kultúrházban esténként rádiót hallgatnak, vagy újságot olvasnak. Legutóbb azt határozták el a dolgozók, hogy minden állandó munkavállaló vagy a Szabad Napot, vagy a Néplapot megrendeli. A gazdaság vezetősége gondoskodni fog róla, hogy a sajtó naponta elkerüljön hozzájuk. Mi pedig rászokunk és rászoktatjuk munkatársainkat is a rendszeres újságolvasásra. Egy értekezleten ismertettük, mit jelent számunkra a sajtó.

Tóth József

Borsósi állami gazdaság Kónyai üzemegeység.

Többed magammal naponta járom az üzleteket. Mosófazékre lenne szükségem, egyhónapos kis unokám van, gyakran kell a ruhafélt főzni. Mindig azt a választ kapom: nincs kérem, majd lesz. Ez nem nagyon biztató, sőt bosszantó egyenesen, amikor azt látjuk, hogy abból az anyagból, amiből mosófazekat is lehet készíteni mosogatótálat s vizezvédőt gyártanak. Arra is szükség van, de nagyobb tervszerűséggel mosófazekat is készíthetnének. A kályhacső beszer-

zése is nagy gond. Nem sokat érünk vele, ha majd nyáron vásárolhatunk, amikor nekünk most lenne rá elegendő szükségünk.

Dudás Gyuláné, Debrecen, Munkás u. 3.

Dudás Gyuláné panaszához azt is hozzáfűzhetnénk, hogy most disznóölés idején egyáltalán nincs zsírozódón az üzletekben, zománczott lábas és fazék ellenben igen nagy mennyiségben fekszik el a polcokon. Nem lehetne ugyan, ebből az anyagból zsírozódó gyártani most, amikor erre nagyobb szükség van?

A báránci termelőszövetkezetekben megtartották a zárszámadási közgyűléseket. A Dózsa tsz-ben egy munkaegységre 49 forint jutott. A jó eredmények láttán a község egyenlőleg dolgozó parasztjai még nagyobb figyelemmel fordulnak a termelőszövetkezetek felé, azt bizonyítják a belépések is. A Dózsa tsz-be Kovács Gábor 3, Mester Juliánna és Mester Zsófia 9 hold földdel, az Uttörő tsz-be Kovács Kálmáné 2, Németh József 2, Szabó Lajos 4 hold földdel kérte felvételét.

Gaál Zsibmond tudósító.

A DOHÁNYBEVÁLTÓ DOLGOZÓINAK ÉLETÉBŐL

Mindennapi kép a felszabadulás előtti időkől. Embertömeg áll a Dohánybeváltó kapuja előtt. Ehez munkások, akiknek még a mindennapi kenyérük sincs meg. Hétszámra ácsorognak szezon idején a kapu előtt. Némelyik még jóval virradat előtt idejött, hogy közel kerüljön a kapusfükhöz, ahonnan a művezetők kijönnek majd a munkásokért. De többnyire hibaválóknak bizonyul a tülekedés. Naponta csak két-három embert vesznek fel. A többiek, többszázán, akikre nem „mosolyog rá a szerencse” húnak eresztett fejfel elszompolyognak a kaputól, hogy másnap újra kezdjék.

Közel kilenc év telt el azóta, munkások vidám és boldog kacajától hangosak a Dohánybeváltó munkahelyei. Hamar telnek itt az örömteli napok. Szorgos, ügyes kezek osztályozzák a friss illatú dohányt. Látszik, igyekező akarattukból, hogy szivőköz nőtt az üzem. Valóra vált régi vágyuk. Barátságos, tiszta üzemünk varázsláták a régen szomorúság fészkeinek nevezett üzemet. A kormányprogram megjelenése óta pedig korszerű orvosi rendelőt, több ezer forintos keskenyfilmvetítógépet kaptak. Az első előadásón a „Disznómagyar” című filmet vetítették. Újjá, szebbé varázsoló-

dott az üzem, új életre találtak itt a dolgozók is.

De még jobb érzés végignézni a szép, tiszta ebédlőn, ahol a dolgozók jóévtággal fogyasztják el az ízletes ebédet. Ragyog a tisztaság minden, pedig nem könnyű munkát végeznek a konyha dolgozói, hiszen több, mint 200 ember részére főznek itt naponta többfogásos ebédet. De nemcsak az üzem tisztaságával, a több ezer forintos szelölőz berendezéssel, a most készülő felvonóval, a filmvetítógéppel, az orvosi rendelővel és az ebédlővel díszkedhetnek a vállalat vezetői és dolgozói, hanem az elért eredményekkel is. Radványi Istvánné ládázó brigádjá 212 százalékra teljesíti napi tervét. A hangosbemondó elcsők között említtette meg Gyöngyös Istvánné beváltós brigádját is. Megérdemelten dícsérték őket, hiszen 150 százalékos eredményvel zárták le a szerdai napot.

Kiváló eredményeikkel, jó munkamódszerek elajátásával küzdenek a terv előtti befejezéséért. Dícséret illeti Hatalás József átvévo brigádját is, Naponta 400-500 mázsa dohányt vesznek át a termelőktől. A brigád tagjai megajítják helyüket, mert tudják, hogy munkájuktól függ az egész vállalat dolgozóinak előrehaladása, termelési győzelme,

ai
A csiszol
Aranka
eredmény
verseny
solóműhely
számlány
hiba kikü
meg azaap
vezetői és
is
vár diszis
szavukat.
többi üze
lendület
a fiata
ek újjáva
szlásra
előjét je
bő hivat
és értesül
is szociál
ri Quenille
Corna, a
pedig La
Fourcade
mezeigyűlési
REK
zástól, —
tét, hogy
assa a vég
zását.
elemik, a
diest pa
leite Lai
tartomány
set. Lai
ban. Ha
kilonéerre
A fran
város ki
okokból
új néphad
ak előre
Oslo
int a nor
7-1 rend
za, hogy
ishoz” fő
ek szak
ajdonosok
fliktusban,
szakszer
a közigaz
miniszter
en megla
feltételei
kormány
ajkóló ha
st kapak
gy munká
hatadék
hajókra.
súlyozza,
módszere
s a hajó
tak, fel
hajóztisz

inóki Ta
elvtársat
meghatal
vezette ki
bni mar
vel.
UNKON
kezdettel,
ontan vi
rendez az
A fidam
Kossuth
z és hat
repel. Je
rintig az
Kirendelt

HIREK

Hetenként kétszer tartanak fogadónapot a megyei tanács végrehajtóbizottságának tagjai

A kormányprogram megjelölése óta tanácsainkat egyre több dolgozó keresi fel panaszával, javaslataival, észrevételeivel. Ez azt bizonyítja, hogy a dolgozók tömegének a kormányprogramot magukévé tették és saját javaslataikkal, észrevételeikkel részt kérnek megvalósításában. Eppen ezért tanácsainknak előrendül feladata, hogy minden esetben idomszkodjanak a dolgozók kezdeményező, alkotó tevékenységére. A dolgozók panaszait, javaslatait erőforrásként...

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Felhős, pára ködös idő. Néhány helyen köd. Csökken a hőmérséklet. A délutáni felhő felbomlásra várható napközéphőmérséklet pénteken négy fok alatt lesz.

KÉT ÉS NÉGY SZEMÉLYES KÁRÉRTÉKES FÉLTITKÁRSÁGI MINISZTERIADARABJÁT KÉSZÍTÉTEK el a pápai Elekterem dolgozói. Az új hazatartási kiegészítő tükröt nyeresésszerűen készítették. A miniszeradarak kipróbálása után rövidesen megkezdik a sorozatgyártást.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS AZ UT TOROK KÖZSÉGE A DMSZ Központi Vezetőségének uttoró osztálya és az Állami Könyvtárjelölt Vállalat az uttorók és a többi általános iskolások részére „A legjobb barát” című olvasmány pályázatot hirdet. A pályázati felhívást a „Pajtás” december 9-i száma mellékletében közzéte.

GYÁRFÁS MIKLÓS „HÜSÉG” című darabját ma mutatja be a Madách Színház. A darab iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A „Hüség” a Rosenbergek házaspár hősi helytállásáról szól. Ethel és Julius Rosenberget Tolnay Klári kétszeres Kossuth-díjas érdemes művésze és Timár József személyesíti meg.

TERMÉLELOSZÁVATKÉZELÉSEK, dolgozó paraszti Vállalatunk 1953. évében 1954. évi átadásra előnyös szerződéseket kötött. A szerződés szerződés szerződés. A szerződés szerződés szerződés. A szerződés szerződés szerződés.

CSILLOGÓ FENYŐFADISZKÉTEK készítenek az Egyesült Izzó ipari tanács. A csillogó kék, sárga, piros színű kisebb-nagyobb üveggömmből készült. A csillogó kék, sárga, piros színű kisebb-nagyobb üveggömmből készült.

A NÉPMŰVELÉSI MINISZTERIUM lemerítettjeztő osztálya december 14-én és 15-én a népművelési osztályok oktatói előadói, valamint a járási és városi népművelési osztályok részére két napos tájékoztatót tart Debrecenben. A tájékoztatót a tájékoztatót a tájékoztatót.

A NEMET FILMHÉT alkalmából hazánkba érkezett német filmküldetés egyik tagja, Georg Cuthschmidt a DEF filmgyárasi vezető szakembere tegnap délután rövid időre Debrecenbe látogatott és elbeszélgetett a város kulturális vezetőivel.

A KERESKEDELMELI VÁLLALATOK dolgozói is sikeresen küzdenek az évi tev. teljesítésért. Legutóbb a Hajdú-Bihar megyei Vas és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat dolgozói jelentették, hogy december 2-án eleget tettek évi kötelezettségüknek. A Debreceni Vegyipari Nagykereskedelmi Vállalat dolgozói pedig évi áruforgalmi tervüket már november 20-án befejezték.

A VÁROSI TANÁCS szombaton délután 2 órakor a nagy tanácsost. remben rendkívüli tanácsulés tart. Az ülésen megvitatják a tanács előtt álló legfontosabb feladatokat az MDP Központi Vezetőség háta. rozatának tükrében. A beszámoló a tanácsülésen Száthmári József üléshelyén nyilvános, így a városi tanács végrehajtóbizottsága kéri, hogy a tanácságok és párttagok mellett vegyenek részt azok a dolgozók is, akik érdeklődést tanúsítanak a város problémáiról.

Nagy totógyermények!

12 találat 37 125 Ft
11 találat 1032 Ft
10 találat 106 Ft
Érdekes és változatos a Totó a heti műsora. Típpeljen melőbb 3 forint 30 fillért. Nyerheti!

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az önálló tanuló politkai gazdaságtan szakán tanuló elvtársakat, hogy részükre december 12-én délelőtt 8 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában az „Áru és pénz” című témából.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük az összes pártvezetőket, hogy a politikai pártnapokat minden munkahelyen december 15-től 20-ig kell megtartani.

Péntek: SzKP II. évfolyamain ezemináriumok a Párttörténet VIII. fejezetének 3. heti anyagából.
Szombat: A politikai gazdaságtan I. évfolyam hallgatói részére konferencia az Áru és pénz című témából a propagandisták által megjelölt időben és helyen.

Értesítjük azokat az SzKP I. és II. évfolyam vezetőket akik a Párttörténet IV. illetve X. fejezetéről szóó útmutatót még nem vették át, átvehetik az agit. prop. osztályon.

Két óra alatt 400-nál több sertésvágási engedély

Debrecenben átlag 18.000 disznó élves van éventék. Az idén, a kormányprogram megvalósulásával, az életszínvonal emelkedésével ez a szám bizonyára sokkal magasabb lesz. Ennek előjele, hogy eddig már 3200 sertésvágási engedélyt adott ki a városi tanács, holott a disznóöléseknek még csak az elején tartunk.

Tegnap reggel hatalmas tömeg állt a városi tanács háza félemeleti 25-ös szobája előtt. A nagy tömeg láttára nyolc tisztviselőt állították be az engedélyek kiadására. Két óra alatt 400-nál több vágási engedélyt adott ki, — a kezdeti tumultus után sikerült aránylag rendben lebonyolítani a nemvárt nagy forgalmat.

Egy-két perc alatt kiadják már a sertésvágási engedélyt. Nem kell hozzá más, csak a járólével, az utcabizalmi igazolása arról, hogy a disznó túl van a 125 kilón, ezt az igazolást az utcabizalmi titkárságon (133. sz. szoba a tanács házában, a Sas-utca kapu felől kell bemenni) le is kell pecsételtetni. Szükséges továbbá az engedélykérő bejelentőlapja, vagy a lakónyilvántartókönyv annak igazolására, hogy hány személye lesz a levágandó disznó. Végül 1 forintot kell fizetni az engedélyért.

Adóigazolás nem kell, így egyszerűbb lett a vágatási engedély megszerzésének módja. Egy héttel előbb már ki lehet váltani, a hét elején nincs nagy forgalom, így aki teheti, a hét első napjaiban jelentkezzen inkább, mint a hét végén, amikor százával jönnek az engedélykérők.

A tanácsnak gondoskodnia kell arról, hogy könnyen megtalálják az engedélykérők a meglehetősen eldugott 25. sz. szobát, tegyenek ki jelzőtáblákat! A három tisztviselő sem látszik elegendőnek az elkövetkező hetek nagy sertésvágási idejében. Az engedélykérők nem tudják, hogy — legalább is eddig — 9 órakor kezdtek meg az engedélykiadást, — a forgalom gyors lebonyolítására szükségesnek látszik, hogy már 8 órától kezdve folyamatosan adják ki az engedélyeket!

Egy darab 120 kilós hízott sertés cladó, Bartók Béla út 25.
JÓ minőségű új szelencsön cladó, Pacsirta u. 41. sz.
NÉGY férfit kvártélyba helyeztek Arany János u. 20. sz.

VÖRÖSRÓKA banda eladó, Alföldi palota jobb lépcső 2. felső csengő.
BLKÓBOROLT egy pej kanca 16 kedden este 8. utca 33. sz.
PÉSTORSZAKMABAN jártas háztartási előadó-egyet nagy gyakorlatú keres nagykereskedelmi vállalat egynélki fióképen való alkalmazására. Jelentkezése helybeli Vegyipari Vállalatnál. AH
JINGATLANKEZELŐ Vállalat, kecselit azonnali be-
lényével alkalmaz. AH

NAPI 4 órai fozaloktatás, téseal hozzáférő kályhafűtőt keresünk, VIII. sz. Aranyolaj Értékesítő Vállalat, Debrecen, Csapó utca 41. sz. AH
JÓ állapotban lévő 10. ezeresamat megvételre keres a Debreceni Dohánygyár. AH
NAGY szabásúllókat veszünk Debreceni Szabóság Vállalat Debrecen, Rákos tér 2. AH
KERESUNK azonnali be-
lényre jó fűrészes ereket, lakatosokat, továbbá 1954. január 1. előzetes bérelés számolót, és szakkezelőt. Jelentkezni lehet: Debrecen Csatornaművek, Kossuth utca 43. szám alatt. AH
KÉTSZEMÉLYES, hengeres mintás huzattal, 2. fo. tel. olcsón. Kék Bathányi u. 7. AH

VILÁNYSZERELŐ és bádógos szakmunkásokat azonnala alkalmaz Debreceni Építészeti Vállalat, Ságvári Endre utca 7. AH
VÁSIPARI normált le-
vez a Fémfeldozó Debrecen, Vigkedvú M. u. 50. sz. AH
KÖNYVELOT, esztergály-
osokt és traktorszerelőket keres a Mezőgazdasági Gépjárat Vállalat Debrecen Hid utca 4. AH
TETŐFEDŐ, esztergály-
osokt szakmunkásokat azonnali felvez az EM 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar Szovjet Barátok útja 32. sz. AH
VIZVEZETÉKSZERELŐ. KET azonnali felvez a Cs. mentárgipari Vállalat. Timár dó utca 2. AH

JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH
MEGNYILT a György-
vényszaküzlet a Puspóki palotában Kapható: hárska kamilla, bojtorján, menta tea, fenyőmag és eszemes gyógytea. AH
JÓ állapotban lévő laka-
tós, asztalos festő kőműveseszműveket, felszereléseket vásárolunk Debreceni Vállalat, mezerkereskedelmi Vállalat, Terv és Üzemgazdasági csoport Debrecen Vöröshadsereg útja 54. volt Mezőgazdasági. AH
JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH

VILÁNYSZERELŐ és bádógos szakmunkásokat azonnala alkalmaz Debreceni Építészeti Vállalat, Ságvári Endre utca 7. AH
VÁSIPARI normált le-
vez a Fémfeldozó Debrecen, Vigkedvú M. u. 50. sz. AH
KÖNYVELOT, esztergály-
osokt és traktorszerelőket keres a Mezőgazdasági Gépjárat Vállalat Debrecen Hid utca 4. AH
TETŐFEDŐ, esztergály-
osokt szakmunkásokat azonnali felvez az EM 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar Szovjet Barátok útja 32. sz. AH
VIZVEZETÉKSZERELŐ. KET azonnali felvez a Cs. mentárgipari Vállalat. Timár dó utca 2. AH

JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH
MEGNYILT a György-
vényszaküzlet a Puspóki palotában Kapható: hárska kamilla, bojtorján, menta tea, fenyőmag és eszemes gyógytea. AH
JÓ állapotban lévő laka-
tós, asztalos festő kőműveseszműveket, felszereléseket vásárolunk Debreceni Vállalat, mezerkereskedelmi Vállalat, Terv és Üzemgazdasági csoport Debrecen Vöröshadsereg útja 54. volt Mezőgazdasági. AH
JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH

VILÁNYSZERELŐ és bádógos szakmunkásokat azonnala alkalmaz Debreceni Építészeti Vállalat, Ságvári Endre utca 7. AH
VÁSIPARI normált le-
vez a Fémfeldozó Debrecen, Vigkedvú M. u. 50. sz. AH
KÖNYVELOT, esztergály-
osokt és traktorszerelőket keres a Mezőgazdasági Gépjárat Vállalat Debrecen Hid utca 4. AH
TETŐFEDŐ, esztergály-
osokt szakmunkásokat azonnali felvez az EM 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar Szovjet Barátok útja 32. sz. AH
VIZVEZETÉKSZERELŐ. KET azonnali felvez a Cs. mentárgipari Vállalat. Timár dó utca 2. AH

JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH
MEGNYILT a György-
vényszaküzlet a Puspóki palotában Kapható: hárska kamilla, bojtorján, menta tea, fenyőmag és eszemes gyógytea. AH
JÓ állapotban lévő laka-
tós, asztalos festő kőműveseszműveket, felszereléseket vásárolunk Debreceni Vállalat, mezerkereskedelmi Vállalat, Terv és Üzemgazdasági csoport Debrecen Vöröshadsereg útja 54. volt Mezőgazdasági. AH
JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH

Benedek Gábor nyerte az 1953. évi egyéni öttusa világbajnokságot

A chilei Rocas Santo Domingóban megrendezett 1953. évi öttusa világbajnokság küzdőmei csütörtökön befejeződtek. Ezen a napon az utolsó versenyszámot, a 4000 méteres teropfutást bonyolították le. A versenyen nagy magyar siker született: Benedek Gábor nagyszerű futásával megszerezte az elsőséget és ezzel bizosította magának az egyéni összetett verseny világbajnokságát. A 4000 méteres teropfutásban: 1. Benedek (Magyarország) 13:50, 2. Andre (USA) 13:54, 3. Carlos (Chile) 13:55.

Tegnap bemutatták Debrecenben Az évszázad méeközése 6:3 című dokumentumfilmet

A magyar labdarúgás történelme folyamán kétségkívül eddig a legszebb fejezetét válogatott csapatunk 6:3-as győzelmével volt. Anglia válogatottja az egyeztetés után, saját otthonában került meg az angol csapatot, amely kénytelen volt elismerni a magyar csapatot. 23-ig nem szenvedett hazai pályán vereséget. Még hozzá nem egy, hanem mindjárt három gól különbséggel kapott ki a szigetországi jelenlegi legjobbjától. — A szerk. Ezt a nagyszerű sikert, a Wembley-stadionban kivívott fényes győzelmet mutatja be „Az évszázad méeközése — 6:3” című dokumentumfilm, amelyet tegnap délután öt órában Debrecenben három filmszínházban.

Szabó Árpád és Maackásey János, a film operatőrei, munkatársai, Szepesi György a bemondó kitünő munkát végeztek. Kele nagyobb díszesség emeljük, mint az hogy nyugodtan elmondhatjuk: hűen visszaadnak az évszázad legnagyobb labdarúgó találkozásának szinte minden nevezetős pillanatát. A néző ott érzi magát a százezer fnyi tömeget befoglaló stadion forró légkörében, a nagy izgalom az első félidőig, mint az az az évszázad méeközése novemberi délutáni, amikor százszázek és milliók lélegeztetése volt az utolsó pillanatig, mint az az évszázad méeközése novemberi délutáni, amikor százszázek és milliók lélegeztetése volt az utolsó pillanatig.

A Londonban nagy sikerrel szerepelt magyar labdarúgóválogatott két tagja Budai II László és Zakariás József december 14-én, hétfőn este 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében előadást tart a debreceni sport-szürkolóknak a londoni magyar győzelemről. A két válogatott labdarúgó a szürkolók által felöltött kérdésekre is válaszol. Az előadás után leveletik „Az évszázad méeközése — 6:3” című sportfilmet, amely a magyar-angol labdarúgó mérkőzésről készült. Debrecen dolgozói nagy szeretettel várják a győztes magyar labdarúgócsapat két tagját.

Anyakönyvi hírek

Születések. Matolcsi István remdőr Hajdúszoboszló, Letván Szegedi Sándor Im Nyírújfalu, Katalin Szabó László rakodó Kezeli György 49. László Szóke Kálmán tényleges katonai Barna u. 1. Anna Szepesi Sándor ellenőr Szent u. 23. Katalin, Hegedűs Sándor gyári tisztos Kiszécs u. 22. Bóza Kereszty Albert aszfaltos Békés u. 12. Attila.

Házasságok. Kiss Kornél agrónomus Hétfő u. 23. és Galgóczy Erika Dimitrov u. 15. Nagy István Im Halászló u. 117. és Húse Julianna Bánk 126. Pászka György Im Kumbares és Nagy Irbolya Pallag 121. Papp Elek éjjeliőr Széchenyi u. 21. és Lukács Rozália házféltelgyelő Széchenyi u. 21. Terék Sándor felszolgáló Széchenyi u. 3. és Király Irén MÁV jegyvizsgáló Hajdúszoboszló.

Házasságok. Csánk István szül. Szabó Mária hűb. Lőrincz Papp u. 8. Szabó Mária Nádudvar, Nagy Zsuzsanna Hajdúszoboszló, Barbai Sándor kereskedőeged Kossuth u. 22.

VILÁNYSZERELŐ és bádógos szakmunkásokat azonnala alkalmaz Debreceni Építészeti Vállalat, Ságvári Endre utca 7. AH
VÁSIPARI normált le-
vez a Fémfeldozó Debrecen, Vigkedvú M. u. 50. sz. AH
KÖNYVELOT, esztergály-
osokt és traktorszerelőket keres a Mezőgazdasági Gépjárat Vállalat Debrecen Hid utca 4. AH
TETŐFEDŐ, esztergály-
osokt szakmunkásokat azonnali felvez az EM 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar Szovjet Barátok útja 32. sz. AH
VIZVEZETÉKSZERELŐ. KET azonnali felvez a Cs. mentárgipari Vállalat. Timár dó utca 2. AH

JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH
MEGNYILT a György-
vényszaküzlet a Puspóki palotában Kapható: hárska kamilla, bojtorján, menta tea, fenyőmag és eszemes gyógytea. AH
JÓ állapotban lévő laka-
tós, asztalos festő kőműveseszműveket, felszereléseket vásárolunk Debreceni Vállalat, mezerkereskedelmi Vállalat, Terv és Üzemgazdasági csoport Debrecen Vöröshadsereg útja 54. volt Mezőgazdasági. AH
JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH

VILÁNYSZERELŐ és bádógos szakmunkásokat azonnala alkalmaz Debreceni Építészeti Vállalat, Ságvári Endre utca 7. AH
VÁSIPARI normált le-
vez a Fémfeldozó Debrecen, Vigkedvú M. u. 50. sz. AH
KÖNYVELOT, esztergály-
osokt és traktorszerelőket keres a Mezőgazdasági Gépjárat Vállalat Debrecen Hid utca 4. AH
TETŐFEDŐ, esztergály-
osokt szakmunkásokat azonnali felvez az EM 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar Szovjet Barátok útja 32. sz. AH
VIZVEZETÉKSZERELŐ. KET azonnali felvez a Cs. mentárgipari Vállalat. Timár dó utca 2. AH

JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH
MEGNYILT a György-
vényszaküzlet a Puspóki palotában Kapható: hárska kamilla, bojtorján, menta tea, fenyőmag és eszemes gyógytea. AH
JÓ állapotban lévő laka-
tós, asztalos festő kőműveseszműveket, felszereléseket vásárolunk Debreceni Vállalat, mezerkereskedelmi Vállalat, Terv és Üzemgazdasági csoport Debrecen Vöröshadsereg útja 54. volt Mezőgazdasági. AH
JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH

VILÁNYSZERELŐ és bádógos szakmunkásokat azonnala alkalmaz Debreceni Építészeti Vállalat, Ságvári Endre utca 7. AH
VÁSIPARI normált le-
vez a Fémfeldozó Debrecen, Vigkedvú M. u. 50. sz. AH
KÖNYVELOT, esztergály-
osokt és traktorszerelőket keres a Mezőgazdasági Gépjárat Vállalat Debrecen Hid utca 4. AH
TETŐFEDŐ, esztergály-
osokt szakmunkásokat azonnali felvez az EM 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar Szovjet Barátok útja 32. sz. AH
VIZVEZETÉKSZERELŐ. KET azonnali felvez a Cs. mentárgipari Vállalat. Timár dó utca 2. AH

JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH
MEGNYILT a György-
vényszaküzlet a Puspóki palotában Kapható: hárska kamilla, bojtorján, menta tea, fenyőmag és eszemes gyógytea. AH
JÓ állapotban lévő laka-
tós, asztalos festő kőműveseszműveket, felszereléseket vásárolunk Debreceni Vállalat, mezerkereskedelmi Vállalat, Terv és Üzemgazdasági csoport Debrecen Vöröshadsereg útja 54. volt Mezőgazdasági. AH
JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH

VILÁNYSZERELŐ és bádógos szakmunkásokat azonnala alkalmaz Debreceni Építészeti Vállalat, Ságvári Endre utca 7. AH
VÁSIPARI normált le-
vez a Fémfeldozó Debrecen, Vigkedvú M. u. 50. sz. AH
KÖNYVELOT, esztergály-
osokt és traktorszerelőket keres a Mezőgazdasági Gépjárat Vállalat Debrecen Hid utca 4. AH
TETŐFEDŐ, esztergály-
osokt szakmunkásokat azonnali felvez az EM 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar Szovjet Barátok útja 32. sz. AH
VIZVEZETÉKSZERELŐ. KET azonnali felvez a Cs. mentárgipari Vállalat. Timár dó utca 2. AH

JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH
MEGNYILT a György-
vényszaküzlet a Puspóki palotában Kapható: hárska kamilla, bojtorján, menta tea, fenyőmag és eszemes gyógytea. AH
JÓ állapotban lévő laka-
tós, asztalos festő kőműveseszműveket, felszereléseket vásárolunk Debreceni Vállalat, mezerkereskedelmi Vállalat, Terv és Üzemgazdasági csoport Debrecen Vöröshadsereg útja 54. volt Mezőgazdasági. AH
JÓKARBAN lévő férfi kereselapát veszünk. Cím: Keletmagyarországi Központi Vezetőség, Debrecen, Hamán Kató utca 5. AH

VILÁNYSZERELŐ és bádógos szakmunkásokat azonnala alkalmaz Debreceni Építészeti Vállalat, Ságvári Endre utca 7. AH
VÁSIPARI normált le-
vez a Fémfeldozó Debrecen, Vigkedvú M. u. 50. sz. AH
KÖNYVELOT, esztergály-
osokt és traktorszerelőket keres a Mezőgazdasági Gépjárat Vállalat Debrecen Hid utca 4. AH
TETŐFEDŐ, esztergály-
osokt szakmunkásokat azonnali felvez az EM 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat. Jelentkezni lehet: Debrecen Magyar Szovjet Barátok útja 32. sz. AH
VIZVEZETÉKSZERELŐ. KET azonnali felvez a Cs. mentárgipari Vállalat. Timár dó utca 2. AH

X. EV
A r
fejesz
desek
állat
lése.
ren i
gi er
tavaly
kárt.
a tejl
szetek
átlag.
Ahh
eleget
zetésé
és em
sági t
sabb
jó mo
híltak
menny
ártel
ben, u
szálas
ez az
de az
Ért n
gedni.
Tan
ból es
tos fe
paszék
takar
míth
nének
nem
ságra
szágu
dányi
máza
hullá
A
term
tott
tuk,
készü
hez é
kond
mány
sem
nem
sége
hogy
sová
rülje
Mé
mind
ben?
gye
50 s
decc
tás
gyé
októ
ter
37.3
Ezt
sem
már
kell
A
hog
min
kar
nél
felle
Ez
sijó
lago
a t
fásá
Vál
Él
gáz
ban
lon
E
E
fana
fel
ság
tá